

Ответы на контрольные задания «Внутренняя политика при Александре II»

«Свобода! Вот слово, которое должно раздаться на высоте самодержавного русского престола! (...)

Дайте полякам конституцию, то есть позвольте им сочинить себе конституцию, которую они уже имели и которую, верно, будут сочинять несколько лет (...).

Простите наших политических преступников, которые, верно, возвратятся тихими агнцами и провозвестниками порядка и спокойствия.

Объявите твердое намерение освободить постепенно крестьян (...).

Дайте право приобретать землю кому угодно (...).

Облегчите цензуру под заглавием любезной для Европы свободы книгопечатания, которая, без всякого ущерба власти, обогатит вас нужными сведениями, наделит разнообразными советами, доставит полезные предлоги для будущих внешних отношений и приведет в движение русский ум, упавший почти до точки замерзания».

1. В чем главный смысл обращения автора письма? Укажите имя и годы царствования императора, к которому обращены слова автора письма.

Ответ: проведение реформ, которые были бы направлены на равноправие, дали бы гражданские и политические права. Александр II. 1855–1881 гг.

2. Какие преобразования автор письма предлагает провести императору? (Укажите не менее четырех).

Ответ:

- Дайте полякам конституцию
- Дайте право приобретать землю кому угодно
- Освободите постепенно крестьян
- Облегчите цензуру

3. 1861 году в России было отменено крепостное право. Назовите не менее трех последствий этой реформы.

Ответ:

- крестьяне получили личную свободу
- развитие капиталистических отношений за счет использования вольнонаемного труда
- разорение помещичьих владений, поскольку в новых условиях помещиком не получалось организовать хозяйство

4. В 1864 году в России была проведена земская реформа. Назовите не менее трех причин проведения реформы.

Ответ:

- необходимо было организовать управление деревней после отмены крепостного права
- благоустройство деревни
- работа земств позволяла учитывать местные особенности, а не только исполнять директивы из центра

5. В 1861-1874 годах в России была проведена военная реформа. Назовите не менее трех изменений, происшедших в вооруженных силах в ходе ее проведения.

Ответ:

- введена всеобщая воинская повинность
- проведено перевооружение армии
- созданы военно-судебные органы

6. Используя знания по истории России, раскройте смысл понятия «уставная грамота». Приведите один исторический факт, конкретизирующий данное понятие применительно к истории России. Приведённый факт не должен содержаться в данном Вами определении понятия.

Ответ: Уставная грамота — документ, фиксирующий отношение помещика с временнообязанными крестьянами в России по реформе 19 февраля 1861. Должна была составляться помещиком на каждое селение в отдельности

7. Используя знания по истории России, раскройте смысл понятия «мировой посредник». Приведите один исторический факт, конкретизирующий данное понятие применительно к истории России. Приведённый факт не должен содержаться в данном Вами определении понятия.

Ответ: Мировой посредник — должностное лицо в России в период проведения крестьянской реформы 1861 г. Мировой посредник назначался из дворян

8. В том же десятилетии, когда в России было отменено крепостное право, в США было отменено рабство. Используя исторические знания, приведите аргументы в подтверждение точки зрения, что оба указанных события повлияли на дальнейшую внутреннюю политику правительств в странах, где они произошли: один аргумент для России и один для США. При изложении аргументов обязательно используйте исторические факты.

Ответ:

для России: с отменой крепостного права крестьяне перестали находиться под опекой помещиков, которые ими ранее владели, и у правительства возникла необходимость создания органов местного самоуправления, которые бы управляли хозяйственными делами в соответствии социально-экономической обстановкой в каждом регионе страны; была проведена земская реформа;

для США: после отмены рабства в США бывшие плантаторы-рабовладельцы пытались вернуть свою власть над бывшими рабами, для чего в южных штатах ими были приняты «чёрные кодексы», которые почти полностью воспроизводили действовавшие до Гражданской войны законы о рабах; Конгрессом США был принят закон, отменявший «чёрные кодексы», власти США приступили к «радикальной реконструкции Юга», целью которой было не допустить возвращения рабства.